

李克强主持召开经济大省政府主要负责人经济形势座谈会强调

在经济稳定恢复中承担经济大省应有责任 保市场主体 稳就业稳物价保障基本民生

新华社深圳8月16日电 8月16日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在深圳主持召开经济大省政府主要负责人座谈会,分析经济形势,对做好下一步经济工作提出要求。

会上,中共中央政治局委员、广东省委书记李希和广东省省长王伟中发了言,江苏省省长许昆林、浙江省省长王浩、山东省省长周乃翔、河南省省长王凯、四川省省长黄强通过视频发言。

李克强说,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地各部门落实党中央、国务院部署,有力应对二季度经济遇到的超预期冲击,6月份扭转了前两个月主要经济指标负增长的局面,经济运行企稳回升。7月份经济延续恢复发展态势,但仍有小幅波动。形势来之不易,当前正处

于经济回稳最吃劲的节点,必须以时不我待的紧迫感,巩固经济恢复发展基础。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新发展理念,高效统筹疫情防控和经济社会发展,落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求。要发挥中央和地方两个积极性,坚持发展是解决我国一切问题的基础和关键,深入实施稳经济一揽子政策,针对新情况合理加大宏观政策力度,推进改革开放,着力稳就业稳物价,保持经济运行在合理区间,扎实保障基本民生。

李克强说,6个经济大省经济总量占全国的45%,是国家经济发展的“顶梁柱”。经济大省要勇挑大梁,发挥稳经济关键支撑作用。落实好稳经济一揽子政策,挖掘自身政策潜力,

保市场主体激发活力,保障物流主干道、微循环畅通,稳定产业链供应链。稳经济也是稳财源。6省里4个沿海省在地方对中央财政净上缴中贡献超过6成,要完成财政上缴任务。中央财政对地方转移支付已基本下达,各省委支持政府过紧日子,盘活财政存量资金,保持财政收支平衡,加大财力下沉,保障基层“三保”尤其是保基本民生支出、保基层工资发放。

李克强说,市场主体稳,经济和就业才能稳。6省市场主体数量占全国4成以上,贡献了40%以上的就业。要结合实际加大纾困力度,帮助他们恢复活力,在吸纳就业上继续当好“主角”,努力稳定和外来务工人员就业。需求不振是经济运行的突出矛盾。经济大省人口多,要多想办法促消费,扩大汽

车等大宗消费,支持住房刚性和改善性需求。当前地方专项债余额尚未达到债务限额,要依法盘活债务限额空间,并用好已发行的地方专项债和政策性开发性金融工具,符合条件项目越多的地方得到的资金要越多。各地要加快成熟项目建设,在二季度形成更多实物工作量,带动有效投资和相应消费。

李克强说,经济大省之所以有今天的发展成就,根本动力在改革开放。要继续在改革上勇于探索,深化“放管服”改革,更大激发市场活力和社会创造力。开放是充分利用两个市场两种资源、提高国际竞争力的必由之路。6省进出口和利用外资都接近全国的6成,要推进更高水平对外开放,稳外贸稳外资,实现互利共赢。肖捷参加。

新华视点 进一步完善和落实积极生育支持措施透视

“新华视点”记者李恒 董瑞丰

国家卫生健康委、国家发展改革委等17部门印发的《关于进一步完善和落实积极生育支持措施的指导意见》16日公布,推动一对夫妻可以生育三个子女政策的深入实施。指导意见将婚嫁、生育、教育、教育一体考虑,通过财政、税收、保险、教育、住房、就业等相关领域的政策,加快建立积极生育支持政策体系,为推动实现适度生育水平、促进人口长期均衡发展提供有力支撑。

足问题,指导意见提出“盘活存量、扩大增量”的思路,鼓励社会各种力量进入托育市场增加供给总量。”首都经济贸易大学教授茅焱彦说,这一系列举措将减轻家庭养育的时间成本和经济压力,缓解群众生育养育焦虑。

降低生育养育教育成本

指导意见提出,各地要完善生育休假政策,采取切实有效措施保障职工假期待遇。完善生育保险等相关社会保险制度,国家统一规范并制定完善生育保险生育津贴支付政策,强化生育保险对参保女职工生育医疗费用、生育津贴待遇等保障作用,保障生育保险基金安全。

“生育休假和保障并不是企业的优待福利,而是职工应享有的基本权利。”中国人民大学人口学系主任、人口与发展研究中心研究员杨凡说,优化生育休假政策,目标是减轻家庭生育养育成本,实现对生育养育过程的保护。

指导意见还提出加快发展保障性租赁住房,促进解决新市民、青年人等群体住房困难。进一步完善公租房保障对促进积极生育的支持措施。实施好3岁以下婴幼儿照护费用个人所得税专项附加扣除政策。

此外,指导意见强调加强优质教育资源供给,提高学前教育普及普惠水平。提高义务教育均衡发展水平,继续落实“两免一补”政策,降低学生就学成本。

中国人民大学人口与发展研究中心教授宋健说,这些政策需协调卫健、教育、民政、财政、人社、住建等部门共同发力,加强评估,督促落实,上下联动,一体推进。

维护职工合法权益

指导意见专门提出,用人单位可结合生产和工作实际,通过与职工协商,采取弹性上下班、居家办公等工作方式,为有接送子女上下学、照顾生病或居家子女等需求的职工提供工作便利,帮助职工解决育儿困难。

此外,指导意见还提出,女职工比较多的用人单位应当建立孕妇休息室、哺乳室,配备必要母婴服务设施,更好满足孕产期、哺乳期女职工的需求。切实维护劳动就业合法权益。

(新华社北京8月16日电)

中共中央台办发言人受权宣布 对列入清单的一批“台独”顽固分子等人员实施制裁

新华社北京8月16日电 中共中央台办发言人16日受权宣布对列入清单的一批“台独”顽固分子等人员实施制裁。

发言人指出,“台独”分裂是祖国统一的最大障碍,是民族复兴的严重隐患。一段时期以来,少数“台独”顽固分子为一己之私,极力勾连外部势力进行谋“独”挑衅,蓄意挑动两岸对立,肆意破坏台海和平稳定,在佩洛西窜台期间表现尤为恶劣,进一步暴露其冥顽不化的谋“独”本性。大陆方面绝不容忍任何

分裂国家的行径,绝不容任何外部势力干涉祖国统一进程,绝不以任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。

发言人说,为维护两岸关系和平发展和两岸同胞切身利益,坚决打击“台独”顽固分子,决定公布萧美琴、顾立雄、蔡其昌、柯建铭、林飞帆、陈椒华、王定宇等为列入清单的“台独”顽固分子,对他们及前已公布的苏贞昌、游锡堃、吴钊燮采取以下惩戒措施:禁止其本人及家属进入大陆和香港、澳

门特别行政区,限制其关联机构与大陆有关组织、个人进行合作,绝不允许其关联企业和金主在大陆谋利,以及采取其它必要的惩戒措施,依法终身追责。决定对游锡堃担任董事长的“台湾民主基金会”的董事长、吴钊燮担任董事长的“国际合作发展基金会”的秘书长实施制裁,禁止其进入大陆和香港、澳门特别行政区。

发言人指出,统一是历史大势,是正道。“台独”是历史逆流,是绝路。今天

公布的“台独”顽固分子名单,不是清单的全部。我们正告“台独”顽固分子必须悬崖勒马,胆敢以身试法,必将遭受严厉惩罚。任何人不要低估我们捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力!我们希望广大台湾同胞认清极少数“台独”分裂分子的害台本性,看清自身利益福祉所系,自觉与“台独”分裂分子划清界线,坚决抵制、反对“台独”分裂活动,与大陆同胞携手推动两岸关系和平发展,推进祖国统一进程。



白鹤滩至浙江特高压 直流输电工程安徽段 长江跨越塔全部组立完成

8月16日,安徽送变电工程有限公司施工人员在封顶施工现场作业(无人机照片)。

当日,位于安徽省铜陵市枞阳县的长江跨越塔塔塔封顶,标志着“西电东送”重点工程白鹤滩至浙江±800千伏特高压直流输电工程安徽段长江跨越塔全部组立完成。

白鹤滩是我国实施“西电东送”战略的重点工程,送端连接目前世界在建最大水电站白鹤滩水电站,受端位于杭州临平区西北换流站,线路全长2140.2公里。

新华社记者杜宇摄

两部门加强行政司法联动 保障新冠肺炎康复者平等就业权利

新华社北京8月16日电(记者姜琳)人力资源和社会保障部、最高人民法院16日发布“关于加强行政司法联动保障新冠肺炎康复者等劳动者平等就业权利的通知”,再次重申严格禁止歧视新冠肺炎康复者等劳动者,并就加强就业歧视案件审理工作作出部署。

通知提出,用人单位对新冠肺炎康复者等劳动者实施就业歧视,擅自

非法查询新冠病病毒核酸检测结果的,劳动者可以侵害平等就业权、个人信息权益等为由,依法向人民法院提起诉讼。对案件事实清楚、法律关系明确的就业歧视案件,人民法院在确保公正的前提下,要提高司法保护的效率,做到快立、快审、快结。

劳动者请求人民法院调查取证,人民法院对于符合法定条件的申请要积极主动进行调查。案件审理中,

人民法院要充分考虑当事人的举证能力,根据诚实信用、公平原则合理分配举证责任,使劳动者的合法权益得到应有的保护。

通知再次强调,用人单位和人力资源服务机构应当遵守相关法律规定,不得以曾经新冠病毒病病毒核酸检测阳性等为由,拒绝招(聘)用新冠肺炎康复者等劳动者;不得发布含有歧视性内容的招聘信息;除因疫情防控

需要,不得违反个人信息保护法等有关规定,擅自非法查询新冠病毒病病毒核酸检测结果。

人社部门要加强用人单位、人力资源服务机构招聘活动监管。对用人单位发布含有歧视新冠肺炎康复者等劳动者招聘信息的,人力资源服务机构未履行合法性审查义务的,要发现一起严肃查处一起。对情节严重或者造成严重不良影响的,要通过采取行政约谈、曝光等方式督促整改。

通知要求各地人社部门、人民法院建立就业歧视情况和统计信息通报制度,完善相关政策措施和司法解释,结合当地实际抓紧制定细化措施,确保本通知要求贯彻落实到位。

多项数据破纪录 浙江想方设法应对“超常”高温

新华社记者殷晓圣 许舜达 方闻禹

16日上午,杭州市气象台再次发布高温红色预警,杭州多个城区最高气温超过39℃。8月11日至15日,杭州气温连续5天突破40℃,最高达到41.8℃,创有气象记录以来新高。

龙井茶树经受“烤”验。记者在杭州市西湖区双峰村看到,不少茶园支起了成片的遮阳网,一些茶树顶部被灼伤,出现变褐、发焦、脱落现象。

“全家总动员,凌晨3点多就起床给茶苗喷水施肥。”茶农张志远告诉记者,由于日晒时间长,土层薄,根系弱等原因,他家有2亩茶树幼苗需要格外呵护。

持续高温下,国网杭州供电公司组建市、县(区)、镇(街)三级专班,形成308个“客户经理+政府人员+属地

企业”服务网络。针对大型综合体、民生项目等高用电量用户,网格员采用短信、上门服务等方式指导科学用电。

冷却泵变频改造、地下车库改感应灯、幕墙玻璃高温“冲凉”……在电力企业建议下,大型综合体杭州平安金融中心多措并举,每天能省电4000千瓦时。

该中心工程部负责人郭亚飞介绍,下午2点左右是日晒高峰,幕墙玻璃最高温度可达60℃至70℃,此时用喷水的方式为建筑物降温,可以更高效保持室内温度相对凉快,确保空调能耗得到位。

浙江省气象台统计,今年6月26日出海以来,浙江省35℃以上、38℃以上的高温日数均为历史同期最多;7月26日至8月14日中伏天,浙江省平均最高气温达37.1℃,较常年同期

高3.3℃;8月14日,浙江省有54个县(市、区)先后发布高温红色预警,创下历史纪录,其中14个县(市、区)气温破41℃。

持续高温压力下,浙江多地通过人工降雨、农技人员下基层、精细化管理等方式,想方设法帮助农户、企业等安全生产,减少损失。

在衢州市江山市峡口水库西干渠农村村段,清澈的水流顺着沟渠流淌到下游农田。“心里踏实多了。”种粮大户王波的400多亩晚稻眼下正值分蘖期,急需灌溉水源,幸亏上游水库放水,解了燃眉之急。

“此次峡口水库放水将持续6天,预计放水量1100万立方米。”江山市峡口水库管理中心党委书记、副主任周勇说,峡口水库本轮灌溉将解决沿线9个乡镇近20万亩农田的灌溉需求。

16日清晨,位于浙江省嵊州市三江街道的金甬铁路三标段楼隧隧道内,工人衣服已经湿透。连日高温炙烤,加上施工机械作业散热,本应凉爽的隧道内也变得闷热难当,到午间最高温度突破40℃。

“隧道外面是‘铁板烧’,里面是‘桑拿房’。”中铁十一局金甬铁路三标段施工队负责人薛学旺介绍,项目施工点采取物理方式降温,每天安排一块块100多斤重的冰块,搭配大型工业风扇开足马力,组合而成的“土空调”给人送去阵阵凉风。

持续高温导致企业多项成本上升,浙江绍兴对此出台增值税期末留抵退税政策。通过非接触式申请办理,退税资金便捷、高效直达企业账户,有效缓解企业资金压力,带来“及时雨”。(新华社杭州8月16日电)



千舟竞发喜开渔

8月16日,福建省福州市连江县黄岐中心渔港开渔出海的渔船在海面航行(无人机照片)。

当日12时,福建省部分海域(北纬26度30分以南的福建海域)结束为期三个半月的伏季休渔期,渔民开始出海作业。在福建省福州市连江县海域,近千艘渔轮分别从黄岐、苔菜两个中心渔港驶向东海。

新华社记者姜克红摄